

származott köznapiasságba való átcsapongást, önként ajánlja magát az olvasásra.

A zsinatot bezáró ima megtette az alkalomra az ohajtott szolgálatot, s így ki volt elégitve a törvény.

De épen azon okból, hogy ily egészen alkalomszülte ima is a füzetben helyet talál, nem lehet elhallgatni a csodálkozást a felett, hogy a nevezetesebb és az egyházat érdeklő határozatok egészen el vannak mellőzve; mert az ilyen jelentésszerű füzetnek míg egyfelől azok a teljességét biztosítanák, addig másfelől épen ez volna az egyenes út arra, hogy a gyűlésen meg nem jelenhetők, de felekezetibeliek és más érdeklődők is, a jelentékenyebb határozatokról röviden értesülhessenek és később maga a füzet, mint a jelenés az egyház elvei fejlődésének a tüköre, egyháztörténelmi okmány gyanánt szolgáljon, az írásban maradt határozatok nehezen levén a buvárok rendelkezésére készen.

A füzet tartalmát a vitatott nézetekből kivonatosan megismerve, azt az ezeken kívül elhallgatott előnyeinél fogva, mint a figyelemre teljesen méltót és a jelzett célnak megfelelőt (ára:) az olvasóknak újból is ajánljuk.

Egyed Mózes.

K ü l ö n f é l é k

Olvasóinkhoz. Jelen füzetünk az utolsó ez évből s mert szétküldése az új évvel esik özsze: legyen szabad t. olvasóinknak boldog új évet kívánnunk s egyszersmind új előfizetési felhívásunkat becses figyelmökbe ajánlanunk. Mi minden lehetőt megteszünk arra, hogy e folyóirat jó hírnevét megtartsa s már jövő évi első füzetünkben „Néhány adat Blandrata György élete és jelleme ismeréséhez“ czimmal Jakab Elek fáradhatlan történetírónk s t. munkatársunktól egy oly nagybecsű cikket közölhetünk, mely midőn egyfelől ama történelmi nevezetességű férfiúnak életére eddig ismeretlen világot vet, másfelől biztosításul szolgálhat a Ker. Magvető pártolónak és előfizetőinek arra, hogy e folyóirat fentartása érdekében hozandó anyagi áldozatuk nem marad illő szellemi kárpótlás nélkül.

Ifj. Fretwell János, Magyarhon kitünő barátja, nov. 23-án Montreal-ban tartotta felolvasását „Erdély és a kelet“-ről. Fretwell ur a székelyeket a kelet skótjainak nevezi, a kik kemény nevelés által független, szabad és kitartó nemzetté lettek.

Manchester New College, London. Londoni theologiai akadémiánk közelebből 10,000 ft. (100,000 frt.) hagyományt kapott. Hagyományozó Miss Humble Chesterből Richmond Anóák nem hiányoznak ez országban sem.

Dr. Beard János, az angol unitárius tudósok egyik kiváló veteránjának haláláról értesítenek Londonból. Ószinte részvéttel veszszük tudomásul e férfiu elhunytát, a kinek élete az angol unitarizmus mintegy félszázados történetével van a legszorosabban összefonva.

Unitárius isteni tisztelet czimmel megjelent Ferencz József püspök ur beszéde, melyet f. év. október 22-én Budapesten, az ágostai hitvallásu főgymn. nagy termében tartott. Kinyomatta a budapesti unitárius fiók-egyházköztség. Méltán sorakozik ez a főpásztor ur legkitünőbb szónoklatai sorába. Ára

Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy az Evangyeliomi Protestans lap f. évi 45-ik számában Balogh Ferencz szerkesztő ur csudálkozását fejezi ki azon, hogy a szóban levő isteni tiszteleten a református ifjúság énekkara működött s szent elfoglaltságában így kiált fel: ki tette az unitarizmus ministransává a református ifjúságot? Ez elfoglaltság felett itéletet mondani, mi a keresztény miveltség közvéleményére bízunk, részünkről szintén legnagyobb csudálkozásunkat kell kifejeznünk a felett, hogy épen egy református tanár tehet ily kérdést.

Angol társalgó kör Kolozsvártt. Ezelőtt néhány héttel városunkban angol társalgó kör alakult az angol nyelv művelése és terjesztése szempontjából. A társulat már is számos tagot számlál. Elnökül indítványozó tanártársunk Kovács János és titkáru Péterfi Dénes választott meg.

Az Erdélyi Protestans Közlöny szerkesztését Szász Domokos, eddigi főmunkatárs vette át. Jelen évi 51 számából láthatólag e becses Közlöny sem előfizetőkben, sem munkatársakban nem fog hiányt látni. Sikerdús életet kívánunk.

Özv. Mártonfi Gergelyné Koncz Julianna b. emlékü hitrokonunk, kolozsvári fő- és sz. kereszteri középiskolánknak végrendeletileg, amannak 6000, ennek 3000 frt alapítványt tevén szegény tanulóknak ösztöndíjazására, ez alapból kolozsvári főiskolánknál 3, sz. kereszteri középiskolánknál 2 ösztöndíj rendszeresítettik a jelen isk. éven kezdve. Midőn ily módon szegény tanulóink ujjab meg ujjab jótéteményekben részesülnek, nem tehetjük, hogy figyelmökbe ne ajánljuk a komoly törekvést és jó igyekezetet, a mivel egyedül tehetik magukat érdemesekké a kegyes lelkek eme nemes gondoskodására.